

# Чернинское Знамя

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ, ГОРКОМ КПСС, РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 137 (6686) | Год издания 34-й | Пятница, 27 сентября 1963 года | Цена 2 коп.

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам.

## НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ!



В социалистическом соревновании за достойное будущее рабочий Федор Осипов, вальцовщик из первой советской обувной фирмы «Прогресс» во Львове, добился хороших результатов. С начала года он выпустил из вальцовки 110 тысяч пар обуви, из них более 30 тысяч пар из скромнейшей кожи. Расширяет ассортимент, повышает качество изделений.

На спуске кудесников-модельеры показывают отдель фабрик. В. Бобров (слева) и М. Зайченко (справа) демонстрируют новые модели обуви.

Фото С. Салникова. ТАСС.

### Есть девятимесячный план

Коллектив стеклодела им. Дзержинского, вступив в соревнование в честь 46-й годовщины Октября, принял на себя повышенное обязательство. Решено план десяти месяцев завершить 20 октября.

А. БОГДАНОВА.

### УБОРКА ЗАВЕРШЕНА

Трудовые успехи встретили 46-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллеги первой бригады Арамашинского отделения союзхоза «Гусевский». Уборка картофеля здесь завершилась 21 сентября. Сортовой картофель, заложенный в сентябре, отбран в семенной фонд, отобранные клубни направляются на заготовительные пункты.

На уборке урожая хорошо работали коммунисты союзхоза Алексей Федорович Рыбаков, Геннадий Алексеевич Блинов и другие.

Слово стеклоделов не расходится с делом. Девятимесячное задание по валовой продукции выполнено досрочно, 20 сентября.

А. БОГДАНОВА.

### ЧТО РУКАМ БЫЛО ЖАРКО

Легко предпринять надпись, легче написать посланием к острую гравю приводящегося ниже листа. Каждый из нас не ведет жизни, не имеющей прямого отношения. Всем масла направляем туда, где являются контуры будущего рисунка.

Пять лет назад они пришли на стеклодавку им. Свердлова. Бывшая школьница стала настоящим мастером своего дела. Но она продолжала учиться в вечерней школе. И, получив атtestат зрелости, двинулась вперед: волнала. Здесь же стала преподавателем в вечерней школе.

Вот руки были жарки! Вот легли маслов работницы. — Извините же, моя профессия алпакиниста, — говорит Логинова. — Радостно, когда видишь плоды своего труда.

Бригада, в которой работает Тарасова, соревнуется за звание чемпионов коммунистического труда.

— Помогите же, — говорит Тарасова, — извлечь из аванесов излишки коммунистического труда. Из влагалищ человеческих начали страдать ударицами, в их члены

выполняют норму наработки на 105—110 процентов.

В эти дни труженики старательно готовятся к празднику Гусевского района, который на удачу входит в честь 46-й годовщины Великого Октября. Тарасова также решала выполнить норму наработки на уровне 101—102 процентов.

Л. НИКОЛАЕВ.

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Краснодарское стеклоделовское производство вложило в себя в этом году высокие обязательства: выпустить по плану 1963 года и 20 декабря и дать дополнительную партию на плану 800 тысяч бутылок.

Судя по тому, как идут сейчас дела, это обязательство будет выполнено. Так, задание девяти месяцев

сентября и выпущено впереди плановых полтора миллиона бутылок.

Хорошо трудится в эти дни коллектива смены № 3 машино-ванного цеха, возглавляемой А. Капустиной, операторы А. Балашов, С. Мальков, В. Лямин и другие. Все они идут со значительным опережением графика.

Н. МАЛЬКОВ.

## Московский договор регистрирован

25 сентября в Кремле на заседании Президиума Верховного Совета СССР был обсужден вопрос о ратификации Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Заседание проходило под председательством Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

С сообщением от имени Правительства СССР выступил первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Курилов. Он представил членов Президиума советского парламента единогласно предложить Президиуму Верховного Совета СССРratифицировать договор.

С чистым большинством голосов члены Президиума Верховного Совета СССР одобрили Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

В приемных выступлениях Президент Верховного Совета СССР Л. Ильинская, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насирдин, Маршал Советского Союза С. М. Будённый, предсказывая комбинацию «Трехгорная маневренность», Д. П. Смирнов (Москва), председатель коллегии ХИИ съезда КПСС В. М. Кауныс (Винницкая область, УССР).

С речью на заседании выступил Председатель Президиума Верховного Совета Л. И. Брежнев.

Президент Верховного Совета СССР единогласно принял Указ о ратификации Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. (ТАСС).

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РАТИФИКАЦИИ ДОГОВОРА О ЗАПРЕЩЕНИИ ИСПЫТАНИЙ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ В АТМОСФЕРЕ,

#### В КОСМИЧЕСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ И ПОД ВОДОЙ

Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, подписанный в Москве 5 августа 1963 года от имени Правительства Союза Советских Социалистических Республик, утвержденный Советом Министров СССР, одобренный Комиссией по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР и представленный на ратификацию,ratificirovati.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. Ильинская, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгиадзе.

Москва, Кремль,  
25 сентября 1963 г.

### ПОДПИСАНИЕ МОСКОВСКОГО ДОГОВОРА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Подписание Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, приведенное в Москве 5 августа 1963 года, продолжается. Под советским руководством документ, получивший единогласную поддержку Совета Федерации, будет подписан в течение недели в столицах всех континентов. 24 сентября поставлена подпись представителя Рес-

публики Сан-Марино — государства сокровища по иностранным делам Совета Федерации. На 24 сентября в Москве Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой подписаны уполномоченные 83 стран. (ТАСС).

### ПОЛЯМ—ОТЛИЧНЫЕ СЕМЕНА!

Еще свежи в памяти уроки прошлой весны, когда колхозы и совхозы выпустили свои семена. Сеяния выросли быстрее, чем в прошлом году, и вскоре из первых клубней сладчайшие семечки персидской моркови, завезенные из других районов страны. Были хороши и семена цветочных сортов, но зачастую никаких посевных кондиций.

В настущем время, когда наступила тем подводная сеяния семян под землю 1964 года, руководители и

специалисты некоторых колхозов и совхозов повторяют ошибки прошлых лет, не пропускают заборы о посевной обработке земли, поступающей с семенных участков, и, в доведении зерна до кондиций, влажности и прочности.

Нередко попадаются порча семян. После уборки необходимо очистить их от горчицы и других примесей. Нередко попадаются порча семян. После уборки необходимо очистить их от горчицы и других примесей.

В первых, боях и оливковых колхозах попадаются от 5 до 15 процентов зеленых подозрительных зерен, некоторые имеют влажность до 38—45 процентов; много бывает и сорняков. В паде же деревенские семена бьются перед зерном сухими. Поэтому, чтобы не было дальнейшего ущерба, сразу же после уборки сортировать. Их в кожухе стелле не следует держать больше восьми часов, иначе семена сгниют.

Практически семена в зерне пресервируются, после того, когда они ссыпались посыпав каустиком,

Н. ПИСАРЕВА,  
зам. главного селекционной лаборатории.

# АРСАМАКИНСКИЕ ЗЕМЛЕВЛАДЕЛЬЦЫ

Арсамаки вроде ничем не отличаются от соседних селений, входящих в состав созо- га. Гусятниково, Красногорье, считаются 40 хозяйств. В

из них есть и скотина. Одни словом, жители не обижены, да вольны своим положением. Но получается очень странная картина. Из числа населен- ных пунктов селения насчитывает только 18 человек. Они обрабатывают всего лишь 150 гектаров земли. А где же остальные люди? А где же остальные ледоры? — спрашивает Ильинский. Большинство арсамакинцев связано с деревней, с землей. С каждым годом, с каждым годом, Танкин путем Арсамакин превратился в своеобразное подсобное хозяйство многих раз- бочих, занятых в различных предпринятиях Гусь-Хру- стального, поселков Антонино- Курдюмского.

Практически все выглядят следующим образом. Кто-то из семейства когда-то работал в совхозе, кто-то находится на пе- счаной, некоторым из которых не сидится выходить «погулять» на улицу глаза. Танкин порядком износился, люди оставляются обширные пространства участков, даются права для пользования земельными угодьями и другими земельными. А оставшиеся члены семьи на сплошной обитают где-то на стопе.

Возлеем Федора Морозова- на. Сам, он, постури говорит, широмышливо: Устроился на монетном в «Теплострой» и дальше в стране... Жена Раиса склоняет голову, потому что имеется привличный огород, разросшаясяность. Точно же не откармливает Николай и Влади- мир Щуцкими.

У Марии Ивановны Груде- зы есть сын и сына, двое подростков, но они не соются, а другим организованы в дома содержит корову, двух по- воссок, курицу. Усадьба у нее 0,40 гектара, из которых 0,15 отдана Груде зым. Берут землю из отца, из дочь. Достает нетрудовым способом. Неподалеку от них проживают родственники. День в день не находятся в городе. Затем покоятся, лечатся почти подальше от земли, корова, по- росенок, овцы, курица. Отдает прост. Каждую субботу уходит в деревню, привозит супругу, чтобы Груде зыма.

В восемнадцатилетие школе создан отдел по изучению основ ком- мунистического воспитания, и в корпоратуру сразу заниматься учите- ля. Программистом утвержден А. С. Гудкова.

## НАШИ ПОЖЕЛАНИЯ

Колхоз «Новая жизнь» имеет естественные пастбищами. Пой- маки резко Суходлы и ее пропага- служит прекрасным местом для наугурация. Недаром в народе говорят: лето — это каловда малолетка. Однако надо прям складать, в нашей артели «Новая жизнь» эта каловда использована позже. Дело, конечно, не только в пастухах. Главная причина в том, что каловда, что поголовье коров мало, а поголовье свиней на доке. А это все проявляет оттого, что у нас не хватает людской. А коровы не ждут. Вот и получается, что кроме 12—14 основных коров нам приходится держать еще дополнительные по 3—4 коровы.

Но ведь в наше колхозе входят такие крупные населенные пункты, как Таганрог, Нерпиное, Малояблоново. Здесь проявляет много молодежи, дающих обещания, которые школы могут работать лучше. Но они не хотят. Правление артели вместо того, чтобы потребовать от колхозников честно и добровольно выполнить свой долг, ограничивается уговорами. Вот и получается, что Мария живет на Доро- рье.

В газетах, по радио мы часто слышим о социалистическом со-

трудничестве выходной день, а затем на неделю прихватить с собой юношей и других продук- тов.

В подном доставке дом у Анны Ивановны Щуцкой. Каждый из ее поголовий самий зарабатывает на жизнь для себя и семьи, частично работая на фабрику, на пароходе, коровы, овцы, по- росенок и т. д. Не из этой се- мьи никто не связан.

Одна — однодневная ты, Татьяна. Куда тебе столько времени тратить? — говорит Т. И. Сухонина, пенсионерка.

Правда, зачем пожилой жен- ской корова, поросенок и проч-

таком проходит на пе- счаную Наталью Прокофьевну Ев- лахову. Их избирали в райсовет, но упрекать, не случилось нечто-нибудь.

В самый разгар погоды, когда-то почетных рабочих сортируют ящики для помоху. Думаете, они откладывают? Нет. Видно, за- платили им пенией, но спо- рости выплатят им пеней, со- ходы выделили причины, со- ходы.

Всех таких, как в народе го- ворят, «работают малярши», а есть «музыканчики», невозможно по- интересовать общественностью. Арсамакинские «ин- дивидуалисты» — это то, что интересует общественность, работе, каким им дело до совхоза, до колхоза, до города не растет, лишь бы они жили, бы им было приятно, что хотя бы из каждого дома выходила из рабо- ты одна женщина и то, что при- наследили имонееки. Их земель землю можно заставить давать высокие урожаи.

Но мы видим начальный пе- заж. На 20 сентябрь в Арсама-

кинском отделении сокола баз- ло не убрало 150 гектаров гречихи. Ведь это представление — оставлять до сих пор на кор- сти центра культуры. Где же со временем у арсамакин- ских огородников, неужели они не жаждут выращенного зерна?

Чуть ли не колеса не са- лимся перед домоседами, уда- шившим их помочь убрать кар- роффель, рассказывает учес- тник сельскохозяйственных вы-ставок. — Мы платим за труд, не можем и им платить работать даром.

Не принципы время, чтобы работники консыхоза и рабочими поступать иначе. Раз мы не связы, с совхозом, нет связи. Работодателям рабо- хов, депутатам Совета Со- ветов следует пакетом сокращений рабочих. На наш земельных труженикам нужно оставить производственных участков не более 0,25 гектара, производимое 0,15 га. Им ведь государству выплачивают привильные суммы.

Сейчас во многих сельскохозяйственных артелях колхозников избавляют от излишних земель. Так, например, в арсамакинской артели тружеников колхоза «Большевик» они решили оставить производственные участки в размере 0,20 гектара.

На сельском склоне арсамакинской артели колхозников на этом же участке земель могут сказать свое веское слово «Большевик». И тех, кто не имеет производственных, приезжающих в городке и рабочих поселков.

## И. ТОЛМАЧЕВ.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ШКОЛЫ В БРИГАДАХ

В восстановленных учебных зданиях артели «Вперед» своевременно проводят коммунистическую сеть партийного прошвеще-ния.

В восемнадцатилетие создан склад по изучению основ ком-мунистического воспитания, и в корпоратуру сразу заниматься учите- ля. Программистом утвержден А. С. Гудкова.

В различные экономических школах будут учиться склады с механизаторами, животноводами и племенниками. Колхозники выражают более желание заниматься в экономических школах, овладевать знаниями экономики сель-хозяйственного производства, 22 коммунистическая школа занимается в кружке текущей темы, для програнитета предстоит задача А. Ф. Комарова и И. Г. Григорьева. В brigахах деревень, Таганрога, Герасима и Гагарина, помимо програнитета началь-ных экономических школ выда-ются Т. Н. Кузнецова, А. М. Смирнова и Л. А. Азарова.

В начальных экономических школах будет учиться склады с механизаторами, животноводами и племенниками. Колхозники выражают большее желание заниматься в экономических школах, овладевать знаниями экономики сель-хозяйственного производства, 22 коммунистическая школа занимается в кружке текущей темы, для програнитета предстоит задача А. Ф. Комарова.

Благодаря усилиям администрации учебного года в селе парашютного комбината и колхозники складом «Вперед» готов к учебному году. Д. МУРЫАЕВ.

## ХОРОШО РАБОТАЮТ ШКОЛЬНИКИ

Учащиеся Тихоновской воспитательной школы окончили позапрошлый год в колхозе «Большевик» в уборке картофеля. При первом же приборе картофельных полей они подбирали клубни и для два дня собирали их более 4 тонн.

Одновременно школьники собирают южную для

## СЛОВО ОБЩЕСТВУЩИХ

### «Частная лавочка или магазин»

Так называлась заметка, опуб- ликованная в нашей газете 31 августа с. г. На этом материале Суходлы сообщила нам, что Солнцева обсуждалась на сессии исполнительного комитета Вишневского сельсовета. Она строго предупреждена,



Двадцать лет работает трактористом в колхозе «По- беда» Алексей Андреевич Ухваткин. Успешно завершил па- наху в весной этого года, он вмешал на помощь товари- щам в колхоз «Буревестник». Сейчас гов. Ухваткин ра- ботает на молотье льна и взялся за него.

На снимке: А. А. Ухваткин.

Фото Б. Степанова.

## ПОД ЧУЖИМ ИМЕНЕМ

Белые, желтые, голубые — из тысячи и одинаковый ковер хранят в себе землю. Как можно ра- довать пресмы «бумаги»? Те же, кто пишут «чужие» имена, вспоми- нают свою квартиру. Или мож- ливо должны писать родители? У нас наследила ссы, дали ему имя в честь первого космонавта — Юрия.

Бывают и другие письма, ал- логичные в советские учрежде-ния с пресной или жалобой. Но им отвечают соответствующие письма. Такие письма коллективу или тем, кому пишут только одно имя. Их пишут и также, когда пишут «чужие» имена, вспоми- нают обладателя, волею директрисы гря- шите. И она садилась, повернувшись лицом. Сестре С. осознала свою группу.

В Гусевской леспромхоз поступ- ли письмо, где сообщалось, что гражданин А. Кузин неиз-вестен машину дров. Подпись стояла жителя села Григорьевка И. Я. Добровольского. Когда раз-гадывалось, оказалось Зоя Ивановна Кузникова. На профсоюзном со-брании, где ее осуждали, она гордо поднялась, побоявшись подписать свою фамилию.

Да, ничего не скажешь. Но се-мьи, пусть все пишут вади-а-да, из-за Иваны Ивановна или Петра Петровича. Коллектив, где она работает, осудил ее поведе-ние. Но Кузникова из прошлого се-верного ей уровня, ничего не по-нала, утверждала, будто поступи-ла правильно.

Но только я больше за свою группу застала ее поставить чисто, чисто, чисто. И же вади-а-да. Суга? Суга же не вади-а-да, вади-а-да. Зоя Ивановна с мужем привозила одну машину дров. По-дальнем леспромхоз и колхоз «Рассвет» в июне и августе Ку-зникова дрова не выписывали. Понятно сказать, Зоя Ивановна переговорила с вождем унтера Пришибеева, — дажды высекла себя.

Мы последовательно должны раз- бывать злужиков, тушильки, рас- пахивать землю, приводить сель-хозяйственную собственность, но с открытыми глазами и не под пиджаком именем, как писала Зоя Кузникова и по- добные ей.

И. ДОБРОВОЛЬСКИЙ, сельник.

## ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

2 стр.

27 СЕНТЯБРЯ 1963 ГОДА

Н. РИСТРЕБОВА,  
депри.



